



祭扫烈士墓

市第二实验小学小记者 曹峻瑜

“清明时节雨纷纷，路上行人欲断魂。”在这特殊的日子里，我们一行人踏进了庄严肃穆的烈士陵园，缅怀那些为国捐躯的英雄。

刚迈进陵园，首先映入眼帘的是那座高大的烈士纪念碑，上面刻着八个大字“革命先烈永垂不朽”。

一位饱经风霜的退伍老兵缓缓走来，向我们讲述他团长的英勇故事。当年，团长为了保家卫国，在硝烟弥漫的战场上奋勇杀敌。团长的眼睛在枪林弹雨中被击中，鲜血迅速浸染了他的军装，但他依然紧咬牙关，毫不退缩，最终因失血过多而壮烈牺牲。同学们听完，有的流下了眼泪，有的表情严肃，有的在心底为英雄默默哀悼。

接下来是朗诵环节，我也参与其中。朗诵时，同学们个个昂首挺胸、精神抖擞、表情严肃。我更是恨不得将所有的力量都用在朗诵上，以此表达我对烈士们的尊敬。在那一刻，我仿佛能感受到他们坚定的信念和无畏的精神，深深地震撼了我的心灵。

随后，我们把洁白的小花轻轻地放在墓碑前，我在心里默默说道：“烈士爷爷们，要是没有你们的英勇，就没有我们现在的幸福生活，感谢你们！”

祭扫结束后，我望着墓碑，暗暗立下志向：“以后我一定要发奋图强，好好学习，为祖国作贡献！”

指导老师：徐影

蓝天救援队

市第二实验小学小记者 张雨辰

蓝天救援队？什么是蓝天救援队？难道是每天驾驶着飞机，在蓝天上救援吗？我们怀着激动的心情坐上大巴车，带着很多的问号来到了淮北蓝天救援队。

下了车，我们跟随救援队队长来到了蓝天救援队。刚一进入大门，映入我们眼帘的是一排又一排的蓝色皮划艇，令我们非常震惊。接下来蓝天救援队的队长带我们来到了会议室，待我们坐下后，开始介绍蓝天救援队是干什么的、在什么时候成立的和各种救援工具……蓝天救援队是专门救助溺水儿童、帮助走失儿童或老人等各种各样的救援行动。蓝天救援队成立于2007年，提供免费紧急救援服务。救援队的成员具备登山、潜水、越野以及专业搜救等技能，他们有的还是在职医生、退伍特警、侦察兵等。他们的服务都是无偿的，所有的费用都是政府扶持和社会赞助，也有的是队员们自己承担。99%的队员都不是全职工作者，他们都有自己的工作。

他们的救援装备有护膝、头盔安全绳、救生圈……蓝天救援队队长教我们海姆立克急救法，如果有人被异物堵住气道，施救者从背后环抱患者，快速向上向内压迫腹部重复至异物排出。我们大家都跟着队长学了起来。那一刻，我深切感受到了生命的脆弱与宝贵，也明白了每一个救援行动背后的艰辛与不易。

离开时，我心中充满了敬意和感激。蓝天救援队，你们是最美的风景，是守护我们安宁的坚强后盾。我衷心希望，你们能一直健康、勇敢，继续在那片广阔的蓝天下，书写着对生命的无限热爱与守护。

指导老师：徐影

祭扫相山烈士陵园

市第二实验小学小记者 韩思齐

今天早上，两支队伍站在校门口。和往常不同的是，这两队学生中竟没有一个同学发出声音，且像白杨树般挺立。这两支队伍是我们四(7)班和四(8)班的同学，此时的我们正怀着崇敬的心情准备去烈士陵园为革命英雄扫墓。

踏入陵园，映入眼帘的是那巍峨的烈士纪念碑。四年级的我们，虽然年纪尚小，但此刻每个人的脸上都写满了庄重与紧张。在纪念碑前，我们举行了庄严的宣誓仪式，声音虽然稚嫩，但每一个字都充满了对英雄的崇敬与承诺。宣誓完毕后，一位老兵爷爷为我们讲述他抗战时的故事。只见一位耄耋之年的老人迈着颤巍

而坚定的步伐向我们走来，虽然他已满头白发，但依然精神矍铄。他的胸前有六枚勋章，在朝阳下熠熠生辉，可想而知，他一定立下过赫赫战功。当他讲到自己冒着生命危险去山顶接天线的时候，我的眼泪瞬间在眼眶里打转，但我不能哭，因为我要像烈士一样勇敢。听过老兵爷爷的故事后，我的心情更加沉重了。在后面的献词活动中，我神情庄重，用饱含深情的语言念出每个字。

当进行到擦拭墓碑环节时，我们双手捧着洁白的小雏菊，虔诚地低下头默哀三分钟。然后，我们拿起毛巾，由上到下擦拭烈士的墓碑。我不敢擦太轻，怕擦不干

净，又不敢擦太重，怕擦疼了烈士。后来老师告诉我们，轻轻擦拭是对英雄最好的守护。这些烈士虽然没有名字，但在我的心里，他们有一个共同的名字：最可爱的人。

这次活动让我感受到了我们现在和平生活的来之不易，更让我懂得了少年强则国强。我们要像陵园里的小松树那样，既要扎根沃土汲取养分，也要挺直脊梁面向朝阳，用知识的枝叶为祖国的蓝天添一抹新绿。只有我们努力勇敢才能不受别人欺辱，让人民的生活更安宁、幸福。

指导老师：徐影

清明祭英烈 共铸中华魂

市第二实验小学小记者 王盛一

“清明时节雨纷纷，路上行人欲断魂。”在这缅怀逝者的节日里，我校四(7)班和四(8)班的同学们，怀着崇敬之情来到相山区烈士陵园，开展清明节祭扫活动。

踏入烈士陵园，首先映入眼帘的是那高耸的纪念碑，整个陵园沉浸在一种庄重肃穆的气氛中。我们整队集合，排成整齐的队伍，向纪念碑前进。阳光斜斜地洒下，照在每一个同学的脸上，我们的眼神坚定而庄重。一位经历过战争的老爷爷来到队伍前，为大家讲述革命故事。我们听到了那些革命先烈的英勇事迹。当他描述到战友们在战场上英勇牺牲的瞬间，眼眶不禁泛红，声音也略带颤抖。我们被深深触动，仿佛

能感受到那段历史的沉重与悲壮。在场的同学们深受触动，沉浸在悲痛之中。

紧接着，我和负责朗诵的同学们有序登台，用铿锵有力、饱含深情的朗诵，传递对先烈的敬仰。朗诵结束后，工作人员为大家分发了寄托哀思的白色菊花。我们手捧菊花，缓步走到烈士墓前，低头默哀。现场万籁俱寂，每个人都在心底缅怀先烈。默哀结束，大家认真擦拭墓碑，擦净尘埃后，将菊花庄重献上。

此次活动让我深知，如今的和平生活是先烈们用生命铸就的。作为新时代少年，我们应铭记历史，努力奋进，为祖国的繁荣贡献力量。

指导老师：徐影

蓝天救援队之旅

市第二实验小学小记者 孙钟涵

阳光明媚的一个下午，在老师的带领下，我们四(7)班的小记者们有幸参观了蓝天救援队。这次经历如同一束光，照亮了我的世界，也让我对生命的意义有了更深刻的感悟。

踏入救援队的营地，首先映入眼帘的是两辆救援车和一排救生艇。这些装备虽然外表普通，却承载着无数生命的希望。蓝天救援队的队长热情地迎接了我们，他把我们引入一个教室，开始向我们详细介绍救援队的历史，接着队长为我们介绍了各种救援工具的使用，还让我们亲自尝试。最后队长又向我们讲述了很多真实的救援案例，这些案例不仅是在诉说着队员们的使命与担当，更体现了他们的无畏与坚持。

其中，令我印象最深刻的是他们讲述的在庐江抗洪抢险的事迹。2020年7月，合肥市庐江县遭遇了百年一遇的洪灾，洪水肆虐，多个村庄被淹，大量群众被困。

蓝天救援队火速赶往灾区，到达灾区后队员们被眼前的景象震惊了，洪水已经淹没了村庄，村民被困在阁楼、树梢等高处，等待救援。队员们立即投入战斗。这时，老队长突然看见一位老人被困在水流中，老队长连忙撑起救生艇去救老人。可是一道暗流却出现在他面前，他猝不及防，一只手抓住了老人的胳膊，另一只手暴露在外被石头割破了。当时他只顾着救老人，甚至没觉察到手上的疼痛。等到把老人救上来之后，医生检查他的胳膊时告诉他，以后手部不能做精细的动作了。

参观结束后，我的心情久久不能平静。蓝天救援队的队员们就像夜空中最亮的星，用自己的光芒照亮了他人。他们让我明白，生命的意义不仅仅在于自身的存在，更在于对他人的关爱与帮助。今后，我也要向他们学习，尽我所能去帮助身边的人。

指导老师：徐影

铭记历史 砥砺前行

市第二实验小学小记者 崔子墨

星期二的上午，天气并不算晴朗。同学们怀着无比沉重的心情，在班主任的带领下，列队出发前往庄严肃穆的烈士陵园。

大巴车缓缓停在烈士陵园的大门口，同学们无一人说笑，车厢内没有了往日的欢声笑语，取而代之的是庄重肃穆的氛围。我们排着整齐的队伍走进烈士陵园，所有人一声不吭。纪念烈士活动正式开始，先是同学们向烈士们致悼念献词，所有人都静静地聆听着。连平时叽叽喳喳的小鸟也安静了下来。接着，一位精神矍铄的退役老兵讲述战斗的故事。他说，他当时看到一位战友的一条腿被炸断了，血肉模糊，最后壮烈牺牲了。当他讲到这里的时候，情不自禁地流出了怀念的泪水。我们也被这景象深深地感动了，我的眼眶一阵热，视线模糊了起来。战争多么残酷，可是有许多不畏险阻的战士去保家卫国、捍卫国家的尊严，他们是最值得我们尊重的！

听完故事后，我们每个人都领了一朵洁白的菊花，去献给为了保卫祖国而壮烈牺牲的烈士们，为他们擦拭墓碑，告诉他们，祖国胜利了、和平了。

活动结束后，我们整理好心情，带着老师和前輩们的嘱托，返回校园。如今祖国安宁，没人敢欺负我们，我们更应该好好学习，报效祖国，完成烈士们让祖国国泰民安、繁荣昌盛的美好心愿！

指导老师：徐影

